

追梦张謇故里 弘扬张謇精神

第二届海门区江海文化旅游节开幕

本报讯 一个人点亮一座城,一种精神影响几代人。昨天下午,一场名为“典范·张謇精神的启示”的学术座谈会,在清末状元、著名企业家、教育家张謇先生的出生地海门常乐镇举办,与会嘉宾围绕“爱国企业家的典范”这一主题进行了座谈,就张謇精神的时代意义展开研讨。这场学术盛宴,是第二届南通市海门区江海文化旅游节暨第七届张謇文化艺术周的重点活动。当天,本届江海文化旅游节的开幕式,在状元故里常乐镇拉开帷幕。

张謇文化是江海文化的瑰宝,近年来,海门积极传承拓展张謇精神的内涵特质,通过建设常乐张謇故里小镇,加快打造传承和弘扬张謇精神的重要承载地;通过张謇纪念馆、江海博物馆等爱国主义教育基地,在更大范

围宣传张謇精神、传播张謇文化。本届江海文化旅游节开幕式上,举办的首个活动是“祖国情怀——爱国企业家事迹联展”,展出与张謇、卢作孚、陈嘉庚、荣毅仁、王光英5位爱国企业家有关的实物、史料,向观众展现了这些著名企业家的生平事迹和爱国情怀。

据海门区文旅局负责人介绍,在未来一个半月时间内,本届江海文化旅游节,将举办45个富有特色的文旅活动,进一步放大张謇文化的品牌效应,全方位展示海门文化旅游最新成果。本次江海文化旅游节邀请了长三角地区20多家主流媒体记者前来,参加《“追梦海之门”文旅新书首发暨长三角媒体阅海门》活动,他们将通过实地踏访,用手中的笔和相机追梦江海之门,缅怀先贤伟业。记者张坚 赵彤

记者夜访唐闸公园,赏菊品酒喝茶 光影中的菊花展有些不一样



夜晚俯看菊花展。记者尤炼

本报讯 看惯了白天菊花的清新淡雅,你可曾见过夜晚菊花的妩媚动人?昨夜,记者探访唐闸公园菊花展,整个展区在夜幕之下是一片绚丽多姿的花海。菊花展伴着精美布置的创新科技灯光秀别有一番趣味,为市民游客带来一场独一无二的户外沉浸式光影秀。

雍容华贵的万千红遍、淡雅素丽的洁水流霞、冷艳傲霜的北陆红玉,朵朵盛开饱满的菊花在灯光照映下更显得姿态万分,引得市民游客流连忘返。“周末晚上带着小孩来唐闸公园赏花观灯,也让小孩多识花卉草木之名,增长科普知识。”市民朱志平告诉记者。

菊花展是我市一年一度的传统盛会,菊花文化深入人心。“今年展览突出花展‘花卉、花艺、花园’三要素,营造以观赏游憩、文化展示、科普推广于一体的主题花展。”本次菊展总体规划设计施工方、绿化造园公司工程科科长余娟介绍说,此次菊展亮点多多,特设夜间灯光区,在夜景布置方面用心精巧,首次布置大型水面菊花图案,营造湖光花色梦幻之美,让夜晚赏菊更富情调。

“赏菊花、品菊花酒、喝菊花茶,十分有诗意。”除了观赏菊花,本次菊展特设的以花为

媒的城市网红花集也是夜晚游览的热门打卡地之一,菊花酒、菊花茶、菊花皂等各式蕴含菊花元素的产品也吸引了不少市民。其中,“唐家闸”的菊花白酒印有大生码头的图案,让人勾起悠久年代的情怀。

菊花是南通市花、市民之花。南通菊花栽培历史悠久,造景技艺享誉全国,菊花文化深入人心。全国菊花保种基地花落南通多年,基地内现有菊花品种达1600多种。自1982年举办首届菊展以来,每年秋季的菊花展已成为通城市民的传统盛会,在满载收获喜悦的美好时节,与亲朋好友共赏菊花之美,已成为南通市民秋季不可或缺的生活习惯和文化盛宴。

“南通各大公园,每年都在定期定点举办大型主题花展,与赏花的市民来一场不见不散的约会。”市市政和园林局绿化管理处处长张海涛介绍说,同时,通过轮流巡回办花展的方式,将花事活动送到如东县、通州区、开发区等不同区域,送到离百姓更近的地方。定点活动与移动式活动相结合,“公园+”使公园的概念进一步放大,让市民四季都能推门赏花,感受到生态园林城市之美。

记者蒋娇娇 实习生戴毓

糖尿病日,让更多的糖尿病患者受益 市老年康复医院义诊送健康

本报讯 11月14日是第14个“联合国糖尿病日”,市老年康复医院内分泌科联合心血管内科、普外科、骨科疼痛科、中西医结合科、呼吸内科、心脏康复中心开展大型义诊活动。

当天在郭里园南侧小游园内,一场以“联合国糖尿病日”为主题的大型义诊活动在这里开展。活动一开始就吸引了许多周边社区居民的注意。专家问诊、测量血压、血糖、糖化血红蛋白、PSA检测……每个桌前都排满了长队。义诊专家们热情耐心地解答问诊者提出的各种问题,根据个人的情况进行评估,并给予准确的诊断和治疗建议。特别是针对经血糖检测后数值较高的患者,内分泌科医

生们根据情况对其治疗方案进行调整,进行并发症的风险评估,为广大糖尿病患者及糖尿病高危人群提供专业的指导。

“我是你们的老人了,今天再来测量一下血糖,还领取了免费的胰岛素针头,康复医院真是惠民利民!”“这两天天气变化,心脏有些不舒服,正想着到医院去查一查呢,专家就来到家门口了,便捷又专业。”居民们对这样让利于民的义诊交口称赞。

整个义诊现场热闹而有序,短短的2个小时,义诊现场共接待了200余位居民,免费量血压、血糖、糖化血红蛋白、PSA检测近200人次。记者李波 通讯员丁兢奕

通州小学生施朱宏 在全国性阅读征文比赛获奖

本报讯 “我们喜欢和书交朋友……”这是家住我市通州区刘桥镇的英雄小学学生施朱宏的“获奖感言”。昨天,这位在全国“我的书屋我的梦”少年儿童阅读实践活动征文中获得优秀作品奖的小女生,在刘桥镇“读书追梦、阅享小康”主题活动现场,说出了她和小伙伴们的心里话。前不久在由国家新闻出版署和教育部联合举办的“我的书屋我的梦”少年儿童阅读实践活动征文中,施朱宏获得优秀作品奖,是南通市唯一一名获奖者。

施朱宏这孩子喜欢读书、善于思考,她能获奖,我们并不感到有过多的意外,英雄小学的一位任课老师告诉记者,“她养成了课后时间自觉阅读的良好习惯,善于从各类有

益的书籍中汲取知识的营养。所以,虽然孩子年龄还小,但她看问题的眼光,却已经超出了同龄人。”

刘桥小学魏霞老师和大家分享了阅读的意义,她说:“菲薄的纸页和人所共知的文字只是由于排列的不同,就使人的灵魂和它发生共振,为精神增添了新的钙质……”魏霞老师的话,激发了大家的共鸣。

“读书追梦、阅享小康”主题活动过程中,众多“通州区全民阅读小志愿者”拿到了聘书和徽章;“2020年新时代乡村阅读季”活动中获奖的“通州区阅读达人”代表、快手短视频分享优秀奖得主、优秀书屋管理员也分享了读书的快乐。

记者周朝晖 通讯员杨建彬



讲述囧事糗事感人的事



扫描二维码
上传我新闻

路遇三轮摩托自燃 公交司机下车施救

11月9日 9点35分

王先生来电:

我在路边看到一辆三轮摩托车自燃了,把车上的纸板也给引着了,摩托车车主在自救。这时候,经过的206路公交车,司机拿着两个灭火器直接冲下了车,很短时间内就把火给灭了。必须要给这个司机点个赞,要是没有他果断施救,后果不堪设想。

85110110 新闻热线
记者俞慧娟

拎着灭火器直接冲下车的是如东畅行公交206路司机余亚东。9日上午,他像往常一样驾驶着公交车从如东客运站开往长沙镇。9点左右,当公交车行驶至三八路口附

近路段时,余亚东发现左前方一辆停放在路边的三轮摩托车好像着火了,隐隐约约能看到蹿起的火苗。待车辆驶近,余亚东果断停车,提起灭火器就下车帮忙。

“我下车的时候,车主正用毛竹竿把车上装的纸板往地上打,但根本起任何作用,地上纸板也带着火苗,而且有蔓延的趋势。听他说,好像是车子自燃,随后将车后面装的纸板给引着了。”余亚东立刻拿起灭火器开始施救,三分钟时间内将火势扑灭。待余亚东回到车上准备继续发车的时候,回过神来的车主才匆匆赶来,不住地感谢。“我冲他挥了挥手就开走了,当时车上的乘客对我的举动也表示了理解,并称赞我做了一件大好事,但我觉得这只是举手之劳。”

秋冬季节小儿腹泻多发生 儿科医生提醒:家长千万别擅自乱用药



南通市爱国卫生运动委员会
南通市卫生健康委员会 特约刊登

“给腹泻患儿多补充水和电解质是治疗关键。”唐美玲介绍,秋冬季腹泻的严重后果就是从大便丢失大量的水和电解质,加上呕吐、少饮,很容易发生脱水和电解质紊乱,使病情加重。可口服医院或者药房购买的补液盐,根据腹泻的次数适量补充。如有呕吐仍可少量多次喂饮,呕吐停止后即可喂哺奶类。失水严重的宝宝,还应该静脉补充液体。

她特别强调,婴幼儿腹泻多数是由非感染性因素引起,此时用抗生素不仅无效,还会导致体内菌群的紊乱,使腹泻治疗更加困难、复杂。“病毒性腹泻往往呈现蛋花样,量特别多,次数特别频繁,部分患儿甚至一天拉十几、二十次。”遇到这种情况,家长不要过于恐慌,注意观察孩子有无脱水症状,切莫“病急多投医”,今天去了这家医院,明天又去找另一家,对治疗要有耐心,更不要擅自主张给孩子服用抗生素。

“当然,要保护孩子远离腹泻危害,做好预防是基础。”瑞慈医院儿科提醒,在腹泻流行季节,父母不要带孩子到人多的场所玩耍;孩子在户外活动结束之后,吃东西之前,都要先洗手。建议在季节交替之际,最好保持室内空气新鲜流通,并定期进行家居消毒。

记者冯启榕